
 

 

ATA DA 9ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL, BIÊNIO 2023/2024. 
 
Data: 09 de fevereiro de 2024. 
Horário: 09h30 
Local: On-line – Google Meet. 
 

 
 
PRESENTES 
Membros CT-EA: 

• Alba Regina Azevedo Arana (APEC/UNOESTE); 
• Aline dos Santos Souza (IPE); 
• Antônio Cícero da Silva (PM Piquerobi); 
• Bruno Magro Rodrigues (PM Presidente Epitácio); 
• Eliana D´Arce Ropelli Junqueira (PM Presidente Prudente); 
• Iracimara de Anchieta Messias (FCT-UNESP); 
• João Paulo de Souza Ferro (PM Caiuá); 
• José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA); 
• Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE); 

 
 

 
 
PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 
2. Discussão sobre o tema e organização do VI Seminário “Cuidando das Águas do Pontal do Paranapanema” em 

comemoração ao dia 22 de março – Dia Mundial da Água 2024; 
3. Outros Assuntos; 
4. Encerramento. 

 
 

I. RELATO DOS RESULTADOS 
• Início: Com a palavra, a Sr.ª Alba Regina Azevedo Arana, Coordenadora da CT-EA deu as boas-vindas a todos, 

apresentou a pauta do dia e colocou em apreciação a ata da última reunião, que foi dispensada a leitura e colocada 
em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sr.ª Alba informou que a Sr.ª Mariangela Barbosa 
Fasano (UNOESTE/FACOPP), deu início nas tratativas junto a universidade para desenvolver o projeto de 
comunicação com o CBH-PP. A palavra foi passada para a Sr.ª Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE), que destacou 
sobre a temática sugerida para os CBHs trabalharem sobre o Dia Mundial da Água em 2024, cujo tema foi lançado 
pela Agência Nacional de Águas – ANA “A Água nos une, O Clima nos move”, e fez breve apresentação sobre o 
material disponibilizado pela ANA. Na sequência, a CT-EA iniciou as discussões para a organização do VI 
Seminário “Cuidando das Águas do Pontal do Paranapanema”, para ser realizado em comemoração ao Dia 22 de 
março, Dia Mundial da Água. Foi discutido sobre a importância da participação das redes de ensino nos CBHs, 
que infelizmente houve um distanciamento, acredita-se que em razão das dificuldades na liberação de pessoal 
para deslocamentos e disponibilização de educadores e alunos. Algumas sugestões foram apontadas, ocasião em 
que o Sr. José Alberto Mangas Pereira catarino (PONTAL FLORA), colocou as dependências da PONTAL FLORA 
à disposição para receber o evento, caso fosse no formato presencial. Prosseguindo com as discussões, trouxeram 
à memória alguns eventos já realizados pela CT-EA no Dia Mundial da Água, foi destacado a dificuldade que foi 
ocorrendo para certos públicos da área da educação em participarem de eventos e a questão de serem 
dispensados para tanto, e também discutiram sobre a estrutura física para realização de evento. Após tratativas, 
foi criado um GT – Grupo de Trabalho para que entrem em contato com os dirigentes das três diretorias de ensino 
que participam do CBH-PP, e tomem demais providências para estruturar o evento, composto pelos seguintes 
participantes: Alba Arana (UNOESTE), Aline dos Santos Souza (IPE), Bruno Magro (PM Presidente Epitácio), e 
Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE). Também foi sugerida a realização de algum concurso de foto ou desenho, 
para que fosse uma ação concreta voltada para a educação ambiental visando como público os alunos das redes 



 

 

de ensino a partir do 6º ano. A palavra foi passada para a Sr.ª Aline (IPE), que deu contribuições e destacou que 
21/03/2024, quinta-feira, é feriado em alguns municípios da região, o que poderia comprometer o público do evento 
no dia 22/03/2024. Prosseguindo com as discussões, ficou definido que o GT tomaria algumas providências para 
consultar a situação das diretorias de ensino, e assim formatar a estrutura do evento, para que em uma próxima 
reunião da CT-EA fosse concluída a estruturação e organização do evento. Tratados todos os assuntos da pauta 
e nada mais havendo a tratar, eu Mylenni Guerra Lima Sugui, Secretária ad-hoc, encerro esta ata que, após lida, 
se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos nove dias do mês de fevereiro de 2024.   
  

Mylenni Guerra Lima Sugui 
Secretária “ad hoc” da CT-EA/RE 

 
Alba Regina Azevedo Arana 
Coordenadora da CT-EA 
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